

EL CORREO DE LA TARDE

(antes El Correo de Gerona)

Diario de avisos y noticias

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1.50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 "
Ultramar y Extranjeros, judic. 15 "
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareta 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica CORREO-GERONA

Anuncios

REMITIDOS Y ESQUELAS

a precios convencionales

Número suelto. 1.00

Número atrasado. 1.00

Paquetes de 25 números. 1.00

Gerona - JUEVES 2 de Noviembre de 1899

Sección religiosa

Santo de mañana

Innumerables Mártires de Zaragoza

Cuarenta Horas

Iglesia de la Congregación

Día de difuntos

El día de hoy es la solemnidad instituida por la iglesia católica, nuestra madre, para orar y visitar a los difuntos.

Conmemóremoslo, pues, porque. Ay de aquel que en el día de hoy tiene el corazón tan atrofiado que no siente angustia y pena! Ay de aquel que no dedica un recuerdo a sus amados difuntos, a aquellos que en su niñez arrullaron con melodiosas canciones su angelical sueño, canciones que, llenas de amor, llegaban al cielo, como al cielo llegan hoy también entre nubes de incienso las plegarias de todos los fieles!

Muertos los ruidos de la ciudad, frías las calderas de las fábricas y silenciosos los talleres, dominará el silencio y la quietud a nuestro alrededor, como dominan en el Campo Santo a los que fueron nuestros cariñosos padres o que ridos hijos nuestros.

Oremos, si, y visitemos hoy a nuestros fieles difuntos, recordando el plañidero toque de la funebre campana que nos recuerda el terrible: *Pulvis et pulvis revertitur*.

MARTIN ADROHER.

Gerona 2 noviembre de 1899.

Impresiones

Cuantas y cuan variadas son las que pueden darse, visitando en el día de hoy el campo de la igualdad y de la quietud.

Cuantas penas se recrendecen en este día y cuantas farsas se representan en el mismo!

Ved á la joven viuda, que muy enlutada, con el rostro muy compungido... y acompañada de su primo, vaya depositar una artística corona, en el no menos artístico mausoleo que guarda los restos del que a su muerte la dejó heredera universitaria.

Mirad al avaro ridículo que coloca en el nicho de la que fué su mitad, una cruz formada de flores artificiales, que reirá al dia siguiente despues que la muchacha muere al pasar habrá exclamado ¡Que esposo tan bueno! Y esta operación la repite hace

cincos años siempre con la misma cruz.

Observad á la sirvienta que en amorsa plástica con uno de caballería, entra en el cementerio, llevando un hermoso ramo de flores que por encargo de los señores va a colocar sobre la tumba donde hace muchos años descansan los antepasados de sus señoritos.

Seguid al curioso visitante á quien no le lleva otro objeto, que el afán de leer epitafios más o menos ridículos, para hacer de ellos sabrosos comentarios.

Contemplad en fin, el sinnúmero de personas que en este día van á turbar la tranquilidad de los muertos, y que impresiones tan poco humanas recojereis.

En cambio, dirigios al cementerio en un dia cualquiera y encontrareis en él, raramente alguna persona, que visite aquel lugar, pero si la encontrareis no será ningún curioso lector de epitafios ni ninguna sirvienta que vaya cumplir un encargo, ni tampoco será un avaro que vaya a representar una farsa, será alguna madre cariñosa que con solícito cuidado arranca la yerba de la fosa, donde enterraron al hijo de sus entrañas.

Hallaréis alguna pobre viuda que va á rezar fervorosamente por el alma de su cariñoso marido, muerto en la flor de la edad dejándola con cuatro hijos en la mayor indigencia.

Veréis algún hijo cariñoso que ante la tumba de sus padres permanece como aléjado, recordando los cariñosos cuidados que para con él habían tenido los que ya no existen.

En fin, cualquier día que visitéis el funebre recinto encontrareis en él el reconocimiento, tristeza, devoción, sinceridad.

Hoy no se ve en él más que bullicio, alegría, irreverencia, farsa.

JOSE GARCIA.

Recort

Volgué veurela per última vegada. Mos amichs tractaren de oposarshi, pero fou inútil son intent, mon cor ho exigí, y els impulsos del cor ningú els ha pogut vençre. Dongui les ordres al sepulturier y no obheitlas, yaig acostarme á la caixa y yo mateix la obrí, deixant al descobert lo cadavre d' aquella hermosa dona, principi al que tenia tant present; més que morta, pareixia adormida y ab los ulls fixos ab ella, á cada moment em semblava veu-

rela despertar y sentir de sos llavis pronunciar mon nom, com havia sentit altres vegades! Quants pensaments no m' viuen a la memori! La recordava quan asseguda á mon costat, tinguent ses mans entre les meves y sos llavis á fresh de mon

rostre, me deya ab aquella veu tant dolsa y que tant agrada a mon cor: ¡Sech teval! t' estimol que soch ditxosal. Després la recordava en aquell instant suprem, en que proxima á finar, ab lo cap apoyat sobre mon cor y ab los ulls fixos al cel me diqué: ¡Allá t' esperol jallá serém felissos! Mos amichs no me la deixaren contemplar més rato y agafantme varis d'ells, ab grans esforsos me separaren d' aquell loch; al ser á la porta del cementiri, obeint a mon cor vaig girarme y encare puigui veure com lo sepulturier ab la més gran indiferencia, anava tapiant aquell niuix que tancava per sempre lo cadavre de ma estimada.

FREDERICH GIRCOS Y GASPAR

R. I. P.

El primero de Noviembre

(COLABORACIÓN PARTICULAR)

Oremos y visitemos los difuntos.

Este es el ritual que hoy nos señala la Iglesia, nuestra madre adoptiva.

Vistámonos de negro y dedicémonos a visitar las tumbas, dejando sobre ellas nuestras tarjetas, en la seguridad de que los muertos no nos devolverán la visita.

Siquiera no sea este el sentir de los espiritistas.

Pero éstos no echarán el dia a esqueletos, puesto que todo el año se las hán con fantasmas y almas en pena, de estos u otros planetas.

Las familias cristianas se reunen para rezar á coro sendas «partes» de rosario, sentándose después á la mesa á fin de honrar las clásicas «castañas».

Los empresarios adornan con las más bizarras plumas al gallo ó galán de la compañía, y poniéndole la espada en la mano le empujan al escenario, para que dé muerte al Comendador y á Mejía y robe a su dona Inés con la pasión de todos los años.

Don Juan Tenorio.

Pues apenas si en la «reprisa» de este drama morirán hoy actores en toda la Península!

Las campanas de los templos con sus fúnebres y melancólicos sonidos, harán llorar á más de cuatro.

Los cementerios ofrecen una hermosa perspectiva el dia de difuntos.

Por todas partes se ven coronas, flores, lazos, cruces, cirios y cintas de seda.

Ante un suntuoso mausoleo de mármol de Carrara, coronado por gentilicia alegría y circundado de bajo relieve, corni-

sas y chapiteles, en que tanto se admira el ingenio del artifice como la riqueza de quien mandó erigirlo, chisporrotean hachones de gran altura, colocados en monumentales candelabros de pata. Junto á éstos, algunos domésticos de empolvada peluca y galoneada casaca, rígidos, estáticos, hacen la guardia de honor... á los gusanos en que se ha trasformado el cuerpo del Creso que reposa en tan opulenta mansión. Allí no hay ningún individuo de la familia del finado.

Para qué más compañía que la de los criados ó la de infinitas letras de oro que está sembrada la lápida, en la que se da á conocer los trece apellidos, otros tantos títulos de nobleza y las grandes cruces que honraron al muerto?

Ved más abajo una magnífica estatua, en otro hermoso panteón.

No es la de ningún sabio, que éstos por desgracia, ó tal vez por fortuna, suelen dormir el eterno sueño bajo modestísima losa. Es la de otro potentado que á haberse tolerado las leyes religiosas conforme toleran las esculturas paganas, hubiera dejado ordenado en su testamento se enclovvara en aquel sitio una estatua ecuestre.

Circundando á estos y otros riquísimos mausoleos, rodeados por todas partes de preciosos parterres, se hallan las galerías con cinco «pisos» de alineados nichos. Los muertos que allí reposan disponen de poco espacio.

Ante ellas, multitud de personas impresionadas con el recuerdo de seres queridos, derraman abundantes lágrimas.

Hay panteones que, por su figura, hacen pensar con placer en el «chantilly».

Otras cuyas sólidas rejadas traen á la memoria las «menageries» ó dan á entender que se oponen á la fuga del esqueleto que allí yace.

En los nichos de algunos niños se ven caramelos, polichinelas y caballitos de cartón.

No ridiculizamos á los amantes padres que colocan en aquel sitio los objetos de predilección de su adorado hijo, pero nos parece esto tan poco serio para el lugar que nos ocupa como el orgullo é inmodestia de los panteones antes descritos.

Hay personas que no salen estos días del templo, y hasta por la calle mascullan oraciones y perorán latinajos.

En fin, también el dia de difuntos tiene su nota alegre; el que menos, siquiera por costumbre, comerá lo propio de la solemnidad, porque á cualquiera le excitan la gula los ordenados escaparates colocados ad hoc en multitud de tiendas para llamar la atención de tristes y alegres.

Y porque á Dios rogando...

JULIO VICTOR TOMEY.

Retreta

A poco más de la hora anunciada, salió de la plaza del carril la retreta que organizó la comisión de festejos.

Abrieron la marcha un cabo y dos soldados de caballería, seguidos un artístico farol anunciador de la retreta, los asilados del Hospicio y 30 soldados con farol chinos un farol anunciador de la casa Oriol Carbó, cuatro faroles del Centro Moral, un carro del Centro de fusión republicana, los coros con sus respectivos estandartes, una hermosa carroza del Fomento, la banda de la Casa de Caridad, otra preciosa carroza de la sociedad «Las Odaliscas», 20 soldados con faroles, el cuerpo de bomberos con bonitos fanales, representando los útiles que se emplean en la extinción de incendios y un carro muy bien arreglado, una gran carroza del «Casino Gerundense», iluminada por medio de gas acetileno, la banda del Regimiento de Asia, 30 soldados con faroles, 12 artilleros con idem, un gran farol del Regimiento de San Quintín que era llevado en hombros por cuatro soldados, la carroza de la comisión de festejos, representando una gondola, veinte soldados con faroles y dos carroajes en los que iba la Comisión organizadora de la retreta y un representante del Regimiento de San Quintín y otro del de Asia.

La retreta transcurrió por las calles de nuestra ciudad, entre dos apretadas filas de personas, que veían y no creían que en Gerona pudiera realizarse lo que por delante de ellos pasaba.

En algunas calles, era tan fantástico el efecto que producían las innumerables luces que en ella había, que semejaba una monstruosa culebra de fuego que serpenteando se encontraba por nuestras calles.

Las tres rústicas que en ella tomaron parte, tocaron retreta frente a las Casas Consistoriales, en cuyo balcón se hallaban las autoridades de la provincia.

Durante todo el trayecto no ocurrió ni el más pequeño incidente y sin que se observara en la misma ni la más pequeña interrupción.

En distintos puntos del trayecto, la Comisión organizadora, fué ovacionada por el éxito obtenido con sus esfuerzos, para que la fiesta resultara explendida,

Antes de terminar, y a ruego de la propia Comisión, damos desde estas columnas las más expresivas gracias a cuantas autoridades, sociedades y particulares han contribuido al éxito de la fiesta y coadyuvado con los suyos a los trabajos de los organizadores, y muy especialmente al segundo jefe de policía señor Giró, quien se multiplicó durante toda la noche, dando incisantes y acertadas órdenes y recorriendo continuamente el trayecto teniendo constantemente al corriente a la Comisión de que la retreta marchaba sin novedad.

A los de todos los gerundenses, unimos nuestros aplausos a los organizadores de la fiesta, con la que ha demostrado, que no hay en nuestra ciudad tanta apatía como quiere suponerse y que cuando se sabe iniciar a sus vecinos, estos acuden como uno solo al llamamiento que se les hace.

Ferias y fiestas

Continuación de la lista de señores donantes que contribuyen a la suscripción para sufragar los extraordinarios festejos

que se celebrarán en esta ciudad en honor de su patrón San Narciso.

	Pesetas
Suma anterior	6.533'00
José de Pastors	10
Viuda de Tor	5
Salvador Badia	5
Francisco Viola	5
Enrique Xifra	5
Total	6.563'00

Festejos

Programa para mañana

- A las 3 de la tarde, sardanas en la plaza del Marqués de Camps; - A las 4, elevación de globos aerostáticos en la Plaza del Hospital provincial; - A las 5, concierto en el Casino Gerundense; - De 5 a 7, concierto en la Rambla de Alvarez por una banda militar.

- A las 9 de la noche, función en el Teatro Principal y en las sociedades «Las Odaliscas», Centro Moral Gerundense y Circulo Católico de Obreros.

Concurso de sardanistas

En la plaza de toros de Santa Eugenia se celebró ayer tarde el anunciamiento y juramento de sardanistas.

Nueve eran los grupos que se hallaban inscritos para tomar parte en él, pero a última hora retiróse el de Celrà, representado por don Ginés Torrellas; los demás pertenecían a los pueblos de Cervià compuesto de 7 parejas y dirigido por don José Vilagrana; de Vilasacra con 6 parejas y dirigido por don Juan Massanet; de Celrà con 7 parejas representadas por don Emilio Guinart; de San Pedro Pescador que lo formaban 7 parejas dirigidas por don José Armengol; de La Bisbal con 7 parejas y guiadas por don Juan Puig; de Salt con 6 parejas dirigidas por don Francisco Artigas; de Viloví formado por 6 parejas representadas por don Pedro Soler y de Santa Eugenia con 6 parejas dirigidas por don Jaime Llanera. Los seis primeros pueblos bailaron al estilo ampurdanes y los tres últimos al estilo selvata.

El examen a que fueron sometidos los concursistas consistió en bailar una sardana cada grupo ejecutadas por las coplas de Cassà y La Bisbal y una que se bailaron todos los pueblos juntos, y fué tocada por la brillante banda del regimiento de Asia, que en obsequio al público tomó parte en el acto.

El jurado formado por los señores don Mauricio Bosch de esta ciudad, don Francisco Pallans y don Francisco Varela de Cassà de la Selva y don Pedro Roca y don Jaime Soler de San Pedro Pescador adjudicó el primer premio de las sardanas ampurdanesas, al grupo dirigido por don José Armengol de San Pedro Pescador; el 2º premio lo concedió al corro dirigido por don Juan Massanet de Vilasacra y el tercero fué adjudicado a los sardanistas de Cervià dirigidos por don José Vilagrana.

El primer premio de las sardanas selvatas adjudicóse al pueblo de Viloví representadas por don Pedro Soler y el segundo a Salt cuyos sardanistas eran dirigidos por don Francisco Artigas.

El tercero no se adjudicó por creer el jurado no había merecedores a él.

El público que llenaba por completo el teatro de sol y ocupaba buena parte de la sombra, salió sumamente satisfecho de la fiesta, con la que pasó agradablemente el tiempo de la tarde.

CRÓNICA TEATRAL

Nada nuevo se ha puesto en escena desde nuestra última crónica.

El martes representóse el «Faust» que resultó muy acabado, interpretando muy bien sus papeles la señorita Homs, la señora C. de Blesio y los señores Morini y Scamella.

Ayer dióse la segunda representación de «Gli Ugontini» en la que todos los artistas estuvieron a la misma altura que en la primera.

Para hoy se halla anunciado el estreno en esta ciudad de la obra «Y Pagliacci».

Crónica

Durante todo el día de ayer, reinó de suave animación por las calles de esta ciudad, llegando también todos los trenes, carros de viajeros que afuyeron a ella con motivo de los extraordinarios festejos que en la misma se celebran.

Por la mañana celebróse el mercado que fué importantísimo en todos concejos.

Por la tarde el Certamen literario y el concurso de sardanistas y de 5 a 7 de la misma dió la banda del regimiento de Asia un extraordinario concierto, en el que ejecutó difíciles composiciones, por las que fué muy applaudida y felicitado calorosamente su joven y simpático director señor Lodeiro.

Durante el concierto era materialmente imposible dar un paso por los porches de aquella plaza, ni tampoco transitársela, tanta era la multitud que allí se habia aglomerado.

El tiempo continua favoreciéndonos y como continúa así va a dejarnos terminar las ferias sin la tradicional lluvia.

Por las noches estiéndese por nuestras calles una tan espesa neblina, que hay momentos en que a poca distancia no se distinguen los objetos.

Nuestro querido amigo el oficial de la Tesorería de Hacienda de esta provincia don Alejandro Ribera ha tenido la inmensa desgracia de perder a su hermano Valentín que residía en la Coruña su país natal.

Reciba el amigo Ribera, así como su familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Se considera como seguro, que en cuanto termine la temporada, la compañía que actualmente funciona en nuestro teatro, vendrá una compañía de zarzuela dirigida por el señor Cornudó y cuya compañía representará entre otras obras nuevas las tan celebradas «Don Lucas del Cigarral» y «Curro Vargas».

Agotada en dos días la tercera edición de sellos de la «Unió Catalanista», se ha puesto ya en circulación la nueva tirada de los mismos en tinta verde.

Piensa el Gobierno poner en vigor por viernes previo a las reformas de las

leyes provincial y municipal, algunos otros decretos que sirvan de complemento al ya publicado sobre descentralización administrativa.

Entre aquéllos figurará uno por virtud del cual serán ampliadas las facultades de los gobernadores de las provincias, a los que se concederá la de nombrar a los empleados que de ellos dependen y cuyos sueldos no excedan de mil quinientas pesetas.

Circulan con alguna abundancia billetes falsos de a 50 pesetas. Son muy imperfectos en su dibujo y aparentan estar muy usados, conociéndose enseguida que es violento el aparente desgaste. El día de la «carrera-fira» en Figueras se descubrieron algunos. Con las transacciones últimas de la vendimia parece que han sido sorprendidos algunos cosecheros del Ampurdán.

La banda del regimiento infantería de África ha ejecutado esta tarde en la Rambla el siguiente programa:

- 1.º La gracia de Dios, paso-doble, Roig.
- 2.º La Czarina, fantasía, Chapi.
- 3.º Las Carceleras, Chapi.
- 4.º Polka de concierto, Gatti.
- 5.º La Viejecita, minuetto, Caballero.
- 6.º Potpourri de aires nacionales, Varios.
- 7.º Lohengrin, primera fantasía, Wagner.
- 8.º Malagueñas, Jimeno.
- 9.º Azucarillos, pasodoble, Chuéca.

Todas las piezas han sido muy aplaudidas.

Un diputado a Cortes por Madrid habló anteayer en el Congreso sobre la cuestión de las aguas turbias del Lozoya, y como aquí nos ocurre lo mismo o peor, pues algunos días, y no hace mucho, nos sirve barro la empresa en lugar de agua, trasladamos nuestra queja a los señores gobernador civil y alcalde —ya que no lo hace esa prensa local que quiere sentar plaza de ser la única que defiende los intereses del público— a fin de que tomen una pronta y radical medida en asunto tan importante para la salud del vecindario.

En consideración al celo y laboriosidad demostrados en los trabajos de fortificación y artillado, se ha concedido cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco, a nuestro distinguido amigo don Mariano Valls y Sagristán, capitán de ingenieros.

En el tren de las cuatro de la mañana marchó ayer a Barcelona la banda de la Casa de Caridad, que vino a tomar parte en los festejos.

Los pequeños músicos, así como su director señor Guiteras, marcharon sumamente complacidos de las atenciones que para ellos habían tenido todos los gerundenses, dando repetidos vivas a Gerona en el momento de arrancar el tren.

Varios individuos de la comisión de festejos fueron a la estación a despedirles, donde antes de subir al tren ejecutaron un precioso paso-doble.

El «Orfeón Catalán» hará el domingo por la mañana una excursión a Castellón de Ampurias, donde le obsequiará el «Centre Catalán» de aquella villa, y del que es digno presidente nuestro antiguo amigo don Mario Godo.

Esta mañana los cuerpos activos de

esta guarnición han pasado la correspondiente revista de comisario.

La empresa del gran cinematógrafo Do meny instalado en la plaza de la Independencia nos participa, para que lo hagamos público, que desde el martes se dá comienzo á las sesiones á las dos de la tarde, terminando estas a las doce de la noche.

Han sido nombrados mantenedores de los Juegos Florales de Barcelona para el próximo año, don Eusebio Guell y Bacigalupi, don Ramón Picó y Campamar, don Joaquín Riera y Bertran, don Antonio Auletia y Pijoan, don Enrique Morera y don Sebastián Trulloll y Planas.

Como suplentes han sido designados don Evelio Doria, don Luis Vía, don Fernando Girbal Jaume y don Manuel Folch y Torres.

Mucha animación reinó ayer tarde en la plaza de la Constitución con motivo del concierto dado en ella por la reputada banda del regimiento de Asia que dirige el notable compositor señor Lodeiro, siendo aplaudidas por el numeroso público todas las composiciones ejecutadas.

Muchísimas personas acudieron ayer al cementerio para disponer lo conveniente a la limpieza de los nichos de su propiedad y con el fin de adornarlos e iluminarlos en el día de hoy, conmemoración de los fieles difuntos. En muchos nichos se han colocado lujosas coronas, retratos y otros objetos que demuestran el recuerdo de los vivos por los muertos.

La concurrencia de fieles al Cementerio ha sido hoy, como todos los años, extraordinaria.

En la edición próxima publicaremos el penúltimo y bien escrito artículo, como todos los publicados hasta la fecha, sobre el Teatro de Gerona que expresamente para EL CORREO DE LA TARDE nos envia nuestro querido colaborador y crítico teatral, don Juan Puiggarí.

Recomendamos la lectura de dicho concierto, articulado a nuestros numerosos abonados y especialmente a la empresa de nuestro coliseo.

Para hallar un inmenso surtido de anteojos, lentes, gafetes para teatro y cámara, termómetros, barómetros, loupe, cristales de aumento), pesamontos y jarrabes, legía jabón leche ácidos, areómetros, alcoholímetros, cadenas de reloj, botonaduras, petacas, carteras, monederos, boquillas, cuellos, puños, corbatas, guantes, paraguas, bastones, navajas, cortaplumas, tijeras, cepillos, peines, brochas, jabones, extractos y todo lo concerniente á objetos de tocador, dirigirse únicamente á la tienda de A. Colodón, plaza de la Constitución 12 Gerona.

La ordenación de pagos de la Junta de clases pasivas, ha dispuesto que la pensión de 182·50 pesetas que por aquella pagaduría cobraba don Rafael Planagumá, sea consignada por la Tesorería de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Esta mañana á las nueve y media ha sido conducido á la última morada el cadáver del señor Ordinas, director de la compañía que actúa en nuestro teatro, y que falleció ayer mañana víctima de una larga y cruel enfermedad.

Los artistas de la compañía abrieron

una suscripción para costear el entierro, y el señor alcalde ha cedido gratuitamente el coche fúnebre, habiendo asistido todos sus compañeros al funeral acto y dedicándole una hermosa corona.

D. E. P.

En la Delegación de Hacienda se ha recibido el siguiente telegrama de la Dirección general del Tesoro público:

«De conformidad con la Real orden de Guerra 24 actual publicada en la «Gaceta» del 26, autorizo á V. S. para que siga admitiendo ingresos redención servicio militar mozos actual reemplazo, hasta tres tarde, día 20 actual mes de Noviembre.

Con motivo de ciertas palabras pronunciadas por un joven de esta ciudad á la salida del teatro, y que consideraron como injuriosas dos oficiales, se ha reproducido esta mañana en la calle de Abeuradores y frente al café Norat la disputa que con motivo de aquellas se originó ayer noche en la plaza de la Constitución.

La cuestión ha quedado terminada satisfactoriamente.

Entre los varios corredores inscritos para tomar parte en las carreras ciclistas que se celebrarán en el Velódromo Gerundense el próximo domingo se hallan los señores Calmou, Rouget, Delmás, Isaan, de Perpiñan y Abadal y Caspe de Barcelona.

La Dirección general del Tesoro público ha autorizado á la delegación de Hacienda de esta provincia para la devolución de 21·70 pesetas á la Agencia Internacional de Portbou, cuya cantidad había ingresado indebidamente en concepto de aduanas.

A las seis de esta tarde se reunirá la Diputación provincial, con objeto de celebrar la primera de las sesiones reglamentarias.

Con motivo de proceder al estero de las dependencias de esta audiencia, han jado de celebrarse vistas y juicios en la misma durante los días que restan de la presente semana.

Habiéndose suspendido por el alcalde de Gombreny las subastas de maderas, leñas y pastos que debían celebrarse en la alcaldía de dicho pueblo el día 21 del mes de la fecha, el señor gobernador civil de esta provincia ha acordado que se realicen dichas subastas en aquella alcaldía y de conformidad con el mismo, el día 27 de noviembre próximo venidero.

Ayer a las dos y media de la tarde se celebró en el Teatro Principal el solemne acto de la repartición de premios a los autores laureados en el XXVIII certamen organizado por la Asociación Literaria.

Al acto asistió un público numerosísimo, en el que figuraban hermosas y distinguidas damas.

La nota del discurso del vicepresidente y del secretario del Jurado, señores Bctet y Roca (Rafael) fué marcadamente catalán, así como lo fué también en la mayoría de las composiciones premiada.

Entre los autores premiados figuran los señores don Pedro Palau González de Quijano, don Angel del Arco, don Francisco Ubach y Vinyeta, don José Paradeda, don Juan Manuel Casademunt, don Arturo Masriera, don Jaime Coll, canónigo de Vich, don Arturo Girbal y otros.

El acto resultó brillantísimo.

Parece que en las Escuelas Normales

se trata de establecer más rigor que el empleado hasta ahora en los exámenes prácticos los alumnos libres. En cuanto á los oficiales, el claustro de profesores de cada escuela determinará el número de los que deban examinarse en Junio, aplazando para Septiembre los exámenes de aquellos cuyas faltas requieran tal medida.

Don Ramón Cros, recaudador de contribuciones del partido de esta capital y don Miguel Fontanella, del de Santa Coloma de Farnés, participan haber nombrado recaudador subalterno de los pueblos de Amer y San Martín de Lléman y de Anglés y La Selleria, respectivamente, á don Ramón Turón Vidal, vecino de Fornells de la Selva.

Advertimos á los señores forasteros que se hallan en esta ciudad y tienen billetes de ida y vuelta desde Barcelona a esta ciudad ó estaciones intermedias, que los billetes de regreso pueden aprovecharlos hasta el día 5 del actual y en el que procedente de Figueras, pasará por esta ciudad en la tarde de dicho día, conduciendo al Orfeo Catalán.

CAMBIO, COMPRA Y VENTA DE

sellos para colecciones

Francisco de P. Vila

10 Bajos calle Albareda-10 Bajos

GERONA.

FARMACIA: Se vende en

esta provincia. Darán razón en la administración de este periódico.

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 2.

La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Fomento.—Real orden sacando a concurso la cátedra de Química industrial de la escuela de ingenieros de Barcelona

—El Consejo anunciado para el sábado, se celebrará mañana.

—Dicen de Oporto que durante las 24 horas últimas se han registrado tres invasiones y una defunción.

—Hoy continuará en la Alta Cámara la interpelación del conde de las Almenas.

El conde de Torreanaz contestará al senador don Cruz Ochoa.

El doctor Cortejo, director de Sanidad, dirigirá una circular á sus subordinados, prohibiendo el uso de plomo en las ruedas de los molinos á fin de evitar epidemias saturninas como la que se ha desarrollado en Quero (Toledo).

Comunican de Guadalajara que en Medina, pueblo de aquella provincia, han fallecido seis personas de intoxicación producida por haber comido setas.

—El señor Durán y Bás se ha negado a presidir la comisión encargada de dictaminar sobre el proyecto de descentralización.

Le sustituirá el señor Concha Castañeda.

—Un despacho de Colón (Venezuela) dice que las tropas adictas al gobierno de aquel país derrotaron una columna de insurrectos, perdiendo el jefe de los mismos.

—Telegrafian de Londres que en Shafffichs ha explotado la caldera de una fábrica, resultando cuatro muertos y 20 heridos.

—La comisión permanente de las Cámaras de Comercio ha pedido hora á los jefes de las minorías parlamentarias con objeto de conterenciar con ellos acerca del manifiesto publicado.

A esta conferencia se le atribuye bastante importancia.

La comisión volverá á reunirse hoy.

—Han sido administrados los Santos Sacramentos al general Escario, quien se halla gravemente enfermo.

El general Escario desempeñó gran papel en las jornadas de triste memoria que precedieron al desastre de Santiago de Cuba.

—Se ha confirmado plenamente que el pan y la harina que se consumían en Quero contenían gran cantidad de plomo.

Sección comercial

BOLSÍN DE BARCELONA MAÑANA.

Cambios del día 2 de Noviembre de 1899

Interior 64·75

Exterior 00·00

Cubas 1886 71·87

idem 1890 00·00

Nortes 48·90

Francia 46·50

CAMBIOS DEL ORO

Alfonso 25·20

Isabel 00·00

Onzas 26·25

Monedas de 20 pesetas 00·00

Oro pequeño 00·00

CAMBIOS

París vista 26·00

Londres vista 31·70

CUPONES

Vencimiento Julio 1899

Cubas 1886 1890 00·50

Exterior 22·00

Interior y Amortizable 11·60

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Función para hoy

La oper en un acto

CAVALLERIA RUSTICANA

La ópera en dos actos

I PAGLIACCI

A las 8 y media

LAS ODALISCAS

Función para mañana

La zarzuela en un acto

TIO... YO NO HE SIDO

La zarzuela en un acto

LOS BATURROS

La zarzuela

LA MARCHA DE CADIZ

dando fin al espectáculo un lucido BAILE

DE SOCIEDAD.

A las ocho y media.

CIRCULO CATÓLICO DE OBREROS

Función para hoy

La sección lirico-dramática de esta sociedad pondrá en escena esta noche en su espacioso y elegante teatro la grandiosa zarzuela de magia en 3 actos y 12 cuadros original de don Eduardo Saiz Noguera, nominada

EL CASTILLO DE RUY-FLOR

en la que tomarán parte el tenor señor Cortacans, el bajo señor Quintana y el barítono señor Viñolas, con acompañamiento de piano, armonium, violines, violoncello y a contrabajo.

A las 9.

Imprenta de EL CORREO DE LA TARDE

